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Proto je
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2. De�nièní obor musí být oèividnì podmno¾inou R+ kvùli pøítomnosti

log x. Lehce ovìøíme, ¾e

−1 ≤ 2t

t2 + 1
≤ 1

pro v¹echna t ∈ R a proto pøítomnost arccos neznamená ¾ádné dal¹í

omezení a de�nièní obor funkce f je R+ = (0,+∞).

Limity v krajních bodech de�nièního oboru:
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Funkce nemá ¾ádné u¾iteèné symetrie, na svém de�nièním oboru je

spojitá. Prùseèíky s osou x:

f(x) = 0⇒ 2 log x

log2 x+ 1
= 1⇒ log x = 1⇒ x = e.

První derivace:
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Oèividnì vý¹e uvedený výpoèet funguje ve v¹ech bodech Df mimo

body, kde log2 x = 1, co¾ jsou body x = e a x = e−1.

Proto¾e jmenovatel f ′(x) je kladný na de�nièním oboru f(x), lehce tak
usoudíme, ¾e f je rostoucí na (0, e−1), klesající na (e−1, e) a rostoucí na

(e,+∞).

V bodì x = e−1 je lokální maximum v hodnotì arccos(−1) = π a v

bodì x = e je lokální minimum v hodnotì arccos 1 = 0. Obor hodnot

je proto [0, π].

V krajním bodì de�nièního oboru a v bodech lokálních extrémù, kde

neexistuje derivace, mù¾eme spoèítat alespoò jednostranné derivace pro

pøesný obrázek
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Druhá derivace:

f ′′(x) = 2 sgn (log2 x− 1)
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Znaménko druhé derivace opìt urèuje znaménko výrazu log2 x − 1 a

proto f je konkávní na (0, e−1), konvexní na (e−1, e) a konkávní na

(e,+∞).

Asymptota v +∞ je funkce y = π
2
. Graf vypadá takto:
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